Lernzeitaufgaben der Klasse 3b (vom 08.02. bis 12.02.2021)

Hallo liebe Kinder, ich hoffe, ihr habt eure Ferien fiir alles das genutzt, was SpaR macht und ihr konntet vieles genief3en. Vielleicht haben wir bald wieder die
Méoglichkeit, uns schéne Dinge von der Ferienzeit u.a. zu erzahlen und gemeinsam dariiber zu sprechen. Wir werden sehen. Nun gilt es, machen wir das Beste
daraus und erinnern wir uns an das, was wir gut konnten und bereits gut bringen.

Mathematik
Montag, 08.02.2021

Rechnen in einem Hunderter bzw. iiber den Hunderter

> AB,,Ubungen — Am Flughafen” + ,,2 Gebaude” Hinweis: Nimm dazu dein Lésungsbuchstaben — (AB) ,Zahlen ABC* zur Hand!
(AB —Zahlen ABC” - siehe vom 04.01.bis 08.01.- neben Ubungen Ritter Zahlibert)

Dienstag, 09.01.2021
Wiederholung der Multiplikation
» AB ,Malifanten” + ,,2 Schiffe” selbststindig I6sen
Subtrahieren dreistelliger Zahlen

» Nimm dein Mal und schreibe folgende Uberschrift!
Subtrahieren dreistelliger Zahlen

630 —250 = 380 760 —-580 =180
630-200=430 760 — 500 =260 Hinweis: Subtrahiere zuerst die Hunderter und dann die Zehner!
430- 50=380 260- 80=180

» AHS. 23/ 1 mit Weg lésen
Mittwoch,10. 02.2021
Subtrahieren dreistelliger Zahlen
> LbS.46/1
> Bitte genau durchlesen! Lucie und Jacob 16sen — 2 unterschiedliche Wege — Welchen Weg haben wir bisher genutzt?
Jacobs - Wer es versteht, kann auch wie Lucie I6sen! Ich meine fiir viele von uns - zu schwierig.
» Lése nunlbS. 46/3 und 4 im Ma1l ! (mit Rechenweg aufschreiben wie wir oder Rechenweg im Kopf)
Ubu ng (Uberschrift)

> AHS. 23/2 und 3 Hinweis: Wer den Rechenweg aufschreiben muss, benutzt bitte wieder den Nebenrechnungszettel, ansonsten
Kann die Rechnung wie immer im Kopf erfolgen!
Donnerstag, 11.02.2021
Ubung / Festigung — Subtrahieren dreistelliger Zahlen
> AB,39. Subtraktionsaufgaben mit dreistelligen Zahlen” + ,,2 Kafer”
Freitag, 12.02.2021
Ubung/Festigung — Vierecke
> AHS. 23/7 l6sen

Subtrahieren dreistelliger Zahlen — Einerstelle mit beachten

> LbS. 46/5 ins Ma2 (zuerst 2 Beispiele)

z. Bsp. 750 — 305 = 445 850 — 428 = 422
750 -300 = 450 850-400 =450 Hinweis: Zuerst die Hunderter, dann die Zehner und dann die
450- 5=445 450- 20=430 Einer subtrahieren! (Je nach dem, was vorhanden ist.)
430- 8=422

Jetzt Lb S. 46/ 5 a) b) c) ebenso I6sen Rechenweg im Kopf oder im Heft Ma2!
> AHS. 23/ 3a) bis c¢) I6sen Rechenweg, wenn nétig, auf Zettel
Deutsch
Montag, 08.02.2021
Ubung/Festigung — Rechtschreibstrategie priifen tz — z
> AB ,Rechtschreibstrategie priifen — z — tz“ Hinweis: Vorlage ist zum Aufkleben gedacht. Reihenfolge beachten!
(1) Schneiden (2) Legen (3) Kleben
» Nimm dein D1 und schreibe Folgendes! Arbeite Gbersichtlich!
Ableiten: aus awird &  (Uberschrift)

das Glas — die Glaser das Wasser — das Gew ..........
der Stab —die St ........ Ergdnze jetzt selbst! die Wahl-w ...........

der Wald - die ........ die Zahl -z .........

der Schaden - die ......... das Blatt - die ........

der Ball - die ......... backen -derB ......
derTag-t...... der Schaden —sch ......

Markiere zum Schluss die Verédnderung aus a wird é farbig!

Dienstag, 09.02,2021
Ubung/Festigung — Ableiten
> AB ,d und a sind miteinander verwandt”
» AB ,Buchstabensuppe” Hinweis: Markiere in jeder Ubung die Verdinderung — & und a!



Schreibe zum Schluss zusammenfassend in dein D1 5 Substantive 5 Verben 5 Adjektive
Wéihle eine iibersichtliche Form! Markiere a/d!
Nutze die Wérter von beiden AB!
Mittwoch, 10.02.2021
Ubung/Festigung — Ableiten
> AB ,Aus a wird in der Mehrzahl oft 3“
» Nimm dein D1 und schreibe folgende Uberschrift!
Ableiten: Aus au wird du
Lasst sich ein stammverwandtes Wort mit au finden, schreiben wir du.
> SprbS.61/1
Hinweis: Schreibe aus der grauen Fliche nur die Wérter auf, wo du stammverwandte Wérter mit au finden kannst.
Nutze dabei die Wérter mit au aus der letzten und vorletzten Zeile! Schreibe die Wortpaare auf! So!
der Strauch - die Striucher
der Zaun - die Zdune
kaufen — der Kau....... Bilde ebenso weiter! Markiere die Verdnderung au — du!
Donnerstag, 11.02.2021

Ubung/Festigung — Wérter ableiten: aus a — d: aus au — du
» AHS. 42/1.1. Male die Wortpaare, die laut Wortstamm zusammengehéren mit einer Farbe an! Ergéinze den fehlenden Buchstaben!

2.Bsp. tragen — der Trager (eine Farbe) USW. (Achtung: Wortpaare mit eu — e nicht anmalen.)

e zu AH S.42/1.2. Die entsprechenden Wortpaare mit & und du in die freien Zeilen schreiben! Markiere & und du!
e zu AHS. 42/ 1.3. Finde stammverwandte Wérter! Achte auf die GroR- und Kleinschreibung! Nutze D1!
Stammverwandte Worter (Wortfamilie) D1 (Uberschrift)
z. Bsp. tragen, der Trager, vertragen, vertragliches Essen, zutragen, hintragen, wegtragen, auftragen,
abtragen, die Vertrage, ......
Probiere es ebenso mit 3 bis 4 weiteren Woértern mit a bzw. a! Finde 3 bis 5 Worter, die zu der Wortfamilie
gehoren! Markiere a bzw. & farbig!
Freitag, 12.02.2021
Ubung/Festigung — Wérter: aus au wird oft du
» Sprb S. 61 - roter Kasten
Schreibe nur die Wérter auf, wo du ein stammverwandtes Wort mir au findest! Setze Artikel oder die Personalformen
bei den Verben davor! Lass die anderen Wérter weg!

Ubung (Uberschrift) D1

Sprb S.61 Aus du wird au

Schreibe so: die Biume — der Baum Markiere farbig die Verdnderung!
die Raume — der Raum
er lauft — sie laufen Arbeite weiter so!

> AB ,Aus au wird oft au” lésen
» Zusatz: AB ,Wérter im Schlangennest” (Fr Pfiffige zum Knobeln! Schlangenverlauf auf Buchstabenkiste iibertragen)
Nr. 129 (Mehrzahl bilden, Verkleinerungs- Verniedlichungsform der Substantive bilden, Kiste beachten)
Sachunterricht
Montag, 08.02.2021, und Freitag, 12.02.2021 —Teile es dir ein, wie du moéchtest und wie du es zeitlich schaffst!
Zusammenfassung — Abschluss zum Thema ,,Das Wetter”
> AB,Wetterrdtsel” Versuche dieses Rétsel selbststdndig zu I6sen! Denke an grofSe gedruckte Buchstaben beim Lésen!
(Dies ist ein zweites Rdtsel zum Thema ,, Wetter”.)
» Lies dirim Lb ,,Pusteblume” S. 74 aufmerksam durch! Es geht um das Wasser!
> Nimm jetzt ein groRes liniertes, gelochtes A4 — Blatt (aus grofien Schreibblock) zur Hand! Schreibe Folgendes!
Das Wasser  (Uberschrift) Schreibe iibersichtlich und sauber ab!
Das Wasser ist fiir alle Lebewesen (Menschen, Tiere und Pflanzen) wichtig. Ohne das Wasser konnten sie nicht leben.
Es ist fiir sie lebensnotwendig. In der Natur kann man Wasser in verschiedenen Formen wahrnehmen. Man spricht
von den drei Zustandsformen des Wassers.
o fest (als Eis)
o fliissig (Tropfenform)
e gasformig (z. Bsp. als Wasserdampf)  Dieses AB auch in den Hefter bzw. zu SU — AB dazu heften!

» AB,Zustandsformen des Wassers (1)“ Kreuze an! Hefte dieses AB auch zu SU — AB bzw. in den Hefter dazu!
Ich wiinsche euch trotz allem weiterhin eine schéne Winterzeit. Falls es wieder weif3 draufSen ist, nutzt die Zeit. Man weifs nie, wie lange der
Winter noch bleibt und wie lange wir noch so arbeiten miissen, werden wir merken. lhr seid gut! Wir schaffen das! Eure Frau Hofmann
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%i Aus a wird in der Mehrzahl oft d

Acker Bdnke Gérten Krdnze Mdnner Siitze

ein Mann - zwei eine Bank — drei
ein Satz - vier ein Kranz - funf
ein Garten - viele ein Acker - viele

Im Land der Zwerge

Affchen Bdchlein Hdndchen Hdlschen Ldmpchen Mdnnchen

Jede Lampe ist ein ; , jede Hand ist ein
jeder Hals ist ein , jeder Affe ist ein
jeder Mann ist ein , jeder Bach ist ein

TN

Ich tue es mit a, - du und er, sie, es tun es mit !

fallst, fallt  fdangst, fangt  hdltst, hdlt trdgst, tfrdgt  wdchst, wdchst

Ichtrage - M o
ich fange - ,aﬁu : A/te
ich halte - /d{/, ol

ich falle & M e
ich wachse - /d{/, ) /wa

43
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Hinweis zum Recht der Vervielfdltigung siehe Impressum

© Schroedel, Braunschweig

Pusteblume. Das Sachbuch, Arbeitsheft 3. Schuljahr

Das Wetterratsel

Loése das Wetterrdtsel. Trage die richtigen Begriffe in die Kdstchenreihen ein.
In der senkrechten Spalte erhdlist du das Losungswort.

zucken grell am Himmel

sendet Informationen aus dem Weltall

liest man vom Thermometer ab

weifer, weicher Niederschlag

dabei braucht man einen Schirm
Luftstrémung zwischen warmen und kalten Gebieten
Fachmann fur Wetterforschung

damit misst man die Temperatur

kdrniger Niederschlag

ihre Strahlen spenden Wdrme

verschiedene Formen sieht man am Himmel
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Lésungswort:
Naffer Maers z?éggi:%’ &ﬁg?” Auf naffen
/ ’
def Dauern bringt Ser JWintet April folgt
Schmers. milde Feit. trocbener Juni.

Sind diese Bauernregeln heute noch gultig? Nutzen sie uns?

= Sighe Schulbuch Seiten 64/65 und 66/67




© Bildungshaus Schulbuchverlage

978-3-507-46063-8 — Pusteblume 3 Kopiervorlagen

e ) Zustandsformen des Wassers (1)

1 Schau dir die Bilder genau an. Welche Zustandsformen des Wassers werden
dargestellt? Kreuze passende Begriffe an.

fest O
flissig ()

@)

fest O
flissig Q

gasformig () gasformig ()
®
fest O fest Q
flissig () flissig ()
gasformig () gasformig ()
® ®
ot oy fest O fest O
Yot w“”’ flissig () flussig ()
o“,& \—\{/”A: gasformig () gasférmig ()
S
®
(f/f\’hﬂ’? Yy ” ,/{""‘.’Lrl/é%t
WAL
< - /2\.,":\\l »
v s f{;,”) fest O )*l’:,«m?;\,}?'tk‘ fest O
1900,% 4945 flissig () P AT flissig ()
/"//,, 4/’,‘3: / ﬁﬁ"f
4280t gasférmig O ’:\?)f gasférmig O

fest O
flissig ()

gasformig ()

fest Q
flussig ()

gasférmig ()

Wasser kann sich verwaondeln 267




